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BAC BLANC SESSION FÉVRIER 2021 : CORRECTION ET BARÈME 
 

CORRIGÉ BARÈME 
 

HISTOIRE 
Premier sujet : Dissertation 
L’ONU est-elle incapable de maintenir la paix dans le monde ? 
 
Une introduction, un développement et une conclusion s’imposent. 
 
INTRODUCTION 
- Le candidat présentera l’ONU comme l’organisation des Nations Unies 
créée au lendemain de la deuxième guerre mondiale en 1945 pour le maintien 
de la paix et de la sécurité mondiale suite à l’échec de la SDN. 
- Il fera le constat de la multiplicité des conflits dans le monde. 
- Il posera le problème en rapport avec l’inefficacité de l’ONU dans le 
maintien de la paix dans le monde. 
- Plusieurs plans sont possibles. Mais la commission retient un plan en deux 
parties comme suit : 
I. L’inefficacité de l’ONU dans le maintien de la paix dans le monde. 
II. Les succès de l’ONU dans le maintien de la paix dans le monde. 
 
DEVELOPPEMENT (Plan détaillé) 
 
Première Partie : 
L’inefficacité de l’ONU dans le maintien de la paix dans le monde. 
 
Le candidat organisera son argumentation autour des idées suivantes : 

 L’inefficacité de l’ONU au niveau politique et diplomatique. 
- L’échec de plusieurs missions de médiation ; 
- La non application de certaines résolutions du Conseil de sécurité de 
l’ONU. 

 L’inefficacité de l’ONU au niveau militaire. 
- Le manque d’une armée permanente ; 
- La persistance et la multiplication des conflits dans le monde ; 
- L’échec du désarmement nucléaire ; 
- L’échec de plusieurs missions de résolution de crise ; 
- L’ampleur du terrorisme dans le monde. 
 
Le candidat justifiera l’inefficacité de l’ONU dans le maintien de la paix dans 
le monde par l’existence de nombreux problèmes tels que le manque de 
moyens financiers, l’usage abusif du droit de veto, l’absence d’une armée 
permanente, l’inadaptation de l’ONU face aux nouveaux types de conflits, les 
conflits d’intérêt des grandes puissances. Par ailleurs il évoquera que malgré 
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ces insuffisances l’ONU connait des succès dans le domaine du maintien de 
la paix dans le monde. 
 
 
Deuxième partie :  
Les succès de l’ONU dans le maintien de la paix dans le monde. 
 
Le candidat organisera son organisation autour des idées suivantes : 

 Les succès de l’ONU au niveau politique et diplomatique. 
- Les missions diplomatiques ; 
- Les missions de facilitation, de négociation, de médiation, de paix ; les 
missions d’observation électorale ; 
- La résolution de crises, … 

 Les succès de l’ONU au niveau militaire. 
- Envoi de casques bleus ; 
- Les opérations de maintien de la paix ; 
- La résolution de crises ; 
- La mise en œuvre de sanctions telles que les embargos. 
 
CONCLUSION 
- Le candidat montrera que malgré les échecs, l’ONU reste une organisation 
efficace dans le maintien de la paix. 
- Il fera remarquer que les échecs sont liés aux nombreux 
dysfonctionnements de l’ONU. 
- Il fera si possible une ouverture autour de la nécessité de réformer l’ONU. 
 
 
 

BAREME 
Introduction 1 point 
1ère Partie : 4 points 
2ème Partie : 4 points 
Conclusion : 1 point 
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CORRIGÉ BARÈME 
 

HISTOIRE 
 

Sujet : Commentaire de document (10 points) 
Le candidat répondra directement aux questions. 
 
1. Idée générale. 
Le candidat proposera une idée générale en rapport avec l’engagement soviétique à 
Cuba selon Khrouchtchev.   
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2. Explication du passage : 
Le candidat notera que le passage fait allusion à la détermination des Etats-Unis à 
faire partir Castro du pouvoir. Il s’appuiera sur le fait qu’après l’accession de Fidel 
Castro au pouvoir les reformes qu’il entreprend le mettent en conflit avec les Etats-
Unis qui les perçoivent comme l’application du communisme dans leur zone 
d’influence. C’est pourquoi ils réagissent à travers diverses actions à savoir : 

- L’embargo sur le sucre cubain qui constitue la principale source de devises 
de Cuba dans le but de mettre le régime de Castro en difficulté ; 

- L’attaque de la baie des cochons par les forces anticastristes pour renverser 
le régime de Castro. 

 
3. Le candidat répondra par la négative. Il justifiera son point de vue en notant 
que : 

- Dans le souci de protéger Castro, l’URSS profite pour installer à Cuba des 
missiles qui constituent une menace pour les Etats-Unis ; 

- La découverte de ces missiles en octobre 1962 entraine une vive réaction 
des Etats-Unis qui se traduit par certaines exigences de Kennedy, 
notamment le retrait des missiles installés à Cuba sous la menace de faire 
usage de la bombe H ; 

- Finalement Khrouchtchev se plie aux exigences du président américain par 
le démantèlement des missiles, montrant ainsi son recul face à la dissuasion 
nucléaire de Kennedy.   
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Question 1 : 2 points 
Question 2 : 4 points 
Question 3 : 4 points 
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CORRIGÉ BARÈME 
 

GEOGRAPHIE 
 

Sujet : Dissertation (10 points) 
L’importance des ressources hydriques dans le développement économique de la 
Côte d’ivoire. 
 
Une introduction, un développement et une conclusion s’imposent. 
 
INTRODUCTION 
- Le candidat localisera la Côte d’Ivoire en Afrique de l’ouest. 
- Il indiquera que la Côte d’Ivoire dispose de nombreuses potentialités naturelles 
dont les ressources hydriques  
- Il ajoutera que ces ressources hydriques ont une importance dans son 
développement économique. 
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-Il posera la problématique suivante : 
Quelle est l’importance des ressources hydriques dans le développement 
économique de la Côte d’Ivoire ? 
-Il proposera un plan en deux parties : 
Première Partie : L’inventaire des ressources hydriques de la Côte d’Ivoire. 
Deuxième Partie : L’importance des ressources hydriques dans le développement 
économique de la Côte d’Ivoire. 
 
DEVELOPPEMENT  
 
Première partie : L’inventaire des ressources hydriques de la Côte d’Ivoire. 
Le candidat fera l’inventaire des ressources hydriques de la Côte d’Ivoire. Il s’agit 
principalement des eaux continentales et maritimes. 

1. Les eaux continentales : les côtiers ; les grands fleuves ; les lagunes ; les 
rivières, les marigots et une multitude de cours d’eau saisonniers ; 

 
2. Les eaux souterraines qui constituent la nappe phréatique ; 

 
3. Les eaux maritimes : la Côte d’Ivoire dispose d’une ouverture sur l’océan 

Atlantique encore appelée la façade maritime et localisé au Sud du pays.  
 
Le candidat conclura cette première en relevant que la Côte d’Ivoire bénéficie d’une 
diversité de ressources hydriques qui ont une importance capitale. 
 
Deuxième partie : La contribution des ressources hydriques au développement 
économique de la Côte d’Ivoire. 
 

1. L’exploitation de la nappe phréatique et des eaux douces pour la 
consommation des populations en eau potable 

2. La pratique de diverses activités telles que la pêche, l’élevage, l’aquaculture, 
le transport lagunaire et maritime, le tourisme balnéaire,  

3. La réalisation de diverses infrastructures telles les barrages hydroélectriques, 
les gares lagunaires, les ports à Abidjan et à San-Pédro, les retenues d’eau 
pour l’agriculture 
 

CONCLUSION  
Le candidat conclura son travail en évoquant que la Côte d’Ivoire dispose de 
ressources hydriques diversifiées qui ont une importance capitale pour son 
développement économique. 
Il fera une ouverture en rapport avec les problèmes rencontrés dans la gestion de ces 
ressources. 
 
BAREME 
Introduction 1 point 
1ère Partie : 4 points 
2ème Partie : 4 points 
Conclusion : 1 point 
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CORRIGÉ BARÈME 
 

GEOGRAPHIE 
 

Sujet : Commentaire de document (10 points) 
Le candidat répondra directement aux questions. 
 
1. Construction de la courbe (papier millimétré)  
 
 
2. Commentaire du graphique 
La courbe a une allure générale ascendante. On peut cependant distinguer trois 
phases : 
-De 2010 à 2011, la courbe à une allure descendante ; 
-De 2011 à 2013, la courbe à une allure ascendante. 
 
-L’allure descendante de la courbe de 2010 à 2011, traduit une diminution des ventes 
de bois liée une régression de l’exploitation forestière, consécutive à la crise 
postélectorale qui a entrainé un ralentissement des activités économiques et la 
fermeture des ports. 
- L’allure ascendante de la courbe de 2011 à 2014, traduit une évolution des ventes 
de bois liée à la normalisation de la situation politique du pays qui a entrainé une 
reprise des activités économiques. Ainsi pour satisfaire la demande en bois on assiste 
une exploitation abusive de la forêt conduisant à la déforestation dont les 
conséquences sont graves. 
 
3. Les tentatives de solutions pour remédier au problème soulevé par l’évolution 
des ventes de bois en Côte d’Ivoire   
 
Le candidat énumérera les solutions envisageables pour remédier au problème de la 
déforestation à savoir : 

- La mise en place et le respect d’un code forestier ; 
- La réglementation de l’exploitation forestière par l’octroi de permis 

temporaires assortis de conditionnalités dont le reboisement systématique des 
espaces déboisés ; 

- Le contrôle des activités des exploitants forestiers ; 
- Le reboisement des espaces ;  
- La lutte contre les feux de brousse ; 

  
 
BAREME 
Question 1 : 3 points 
Question 2 : 4 points 
Question 3 : 3 points 
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